
 

 

 
CONVOCATORIA FEBRERO 2024 - ALICANTE 

 

PATRÓN DE EMBARCACIONES DE RECREO COMPLEMENTARIO 
(PERC) 

 
 

El examen consta de 18 preguntas tipo test, siendo su duración máxima de 45 minutos. 
Los aspirantes deberán contestar correctamente un mínimo de 15 preguntas de las 18 
formuladas, no permitiéndose superar un número máximo de errores en las siguientes 
materias: 
 
Carta de navegación, máximo 2 errores.  
 
Una respuesta errónea NO invalida una correcta. 
 
 
 

MANIOBRA  
 
1. Un buque con una hélice levógira al dar avante, con el timón a la vía, sin viento ni 
corriente, y sin arrancada por el efecto de la corriente de expulsión:  

 
a) La popa cae a babor 
b) La proa cae a babor 
c) La popa cae a estribor 
d) Las respuestas b y c son ciertas  

 

2. ¿Hacia dónde caerá el buque si sopla viento atracando paralelo al muelle que se 
encuentra a nuestro sotavento? 
 

a) Hacia proa 
b) A barlovento 
c) A sotavento  
d) Siempre hacia popa 

 
EMERGENCIAS EN LA MAR 

 
3. ¿Ante qué síntomas realizaremos un torniquete? 

 
a) Si se trata de una herida contusa 
b) Si el herido presenta una hemorragia arterial con abundante sangrado 
c) Si es una fractura cerrada en el brazo  
d) Si el herido presenta una herida incisa en la pierna con muy poco sangrado 

 



4. Si hemos de solicitar un servicio radiomédico, el horario de consultas será:   
 

a) De la 08 00 a las 20 00 cada día 
b) De 07 00 a 20 00 de lunes a sábado 
c) Todos los días durante las 24 horas 
d) Durante las 24 horas de lunes a viernes 
 

5. Las bengalas de mano que son obligatorias llevar en los buques de recreo han de 
cumplir el requisito de: 

 
a) Mantenerse encendidas durante una hora 
b) Estar equipadas con un paracaídas 
c) Emitir una luz de color naranja 
d) Estar homologadas por la DGMM 

 
 

METEOROLOGÍA 
 
6. El barómetro es un instrumento que mide: 
 

a) La presión atmosférica en un instante dado 
b) La temperatura del aire 
c) La dirección de las borrascas 
d) La humedad  

 
 
 
7. ¿Cuál es la presión normal a nivel de la mar expresada en milibares? 
       

a) 1.013,2 mb 
b) 1.000 mb 
c) 1.011,3 mb 
d) 500 mb 
 

8.La brisa costera conocida como virazón: 
 

a) Sopla de día y de la mar a la tierra 
b) Sopla solo por la noche 
c) Sopla de día de la tierra al mar 
d) Sopla de noche de la tierra al mar 
 

9.En los mapas isobáricos de un parte meteorológico, ¿Qué significa en una borrasca 
que las isobaras se encuentren muy juntas si las comparamos con otra borrasca con 
las isobaras más separadas? 
 

a) Más viento y más fuerte en las borrascas con las isobaras menos juntas   
b) Más viento y más fuerte en las borrascas con las isobaras más juntas 
c) Más viento, pero más flojo en la borrasca con las isobaras más juntas 
d) Más viento y más fuerte en las borrascas con las isobaras más separadas 

 
 
 
 
 
 

TEORÍA DE NAVEGACIÓN  



 
10.El rumbo es la dirección en la cual queremos navegar expresada en grados, y se 
puede decir que: 
 

       a) El rumbo es el ángulo que forma la línea proa-popa con el ecuador 
       b) La popa forma un ángulo con el meridiano de Greenwich que se conoce como  
           rumbo de aguja 
       c) El ángulo que forma la línea proa-popa con el meridiano  
       d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta 

 
11.El rumbo cuadrantal S 10 W equivale en rumbo circular a: 
 

a) 170º 
b) 180º 
c) 190º 
d) 160º 

 
12. Uno de los siguientes términos es sinónimo de la declinación magnética: 
 

a) Desvío 
b) Correción total 
c) Variación local 
d) Deriva 
 

13. ¿Cuál de los siguientes elementos no forma parte de la aguja náutica? 
 
        a) El inclinómetro 
        b) La suspensión cardán 
        c) El mortero 
        d) El estilo 

 
14. En una carta mercatoriana costera las distancias a cualquier punto de la carta se 
medirán: 
 
        a) La escala de las longitudes 
        b) En la escala de las latitudes 
        c) En la escala de las latitudes y de las longitudes indistintamente 
        d) Sobre la escala de cualquier paralelo 

  
 

CARTA DE NAVEGACIÓN 
 
15. Siendo HRB 12 35 nos encontramos en la oposición del Faro de Cabo Trafalgar – 
Faro de Cabo Espartel a una distancia del ultimo faro de 7 millas náuticas, momento 
en que escuchamos el boletín meteorólogico y decidimos poner rumbo al Puerto de  
Barbate (luz roja), Vb = 12 nudos, dm 5º +, desvio a dicho rumbo - 4º ¿A qué HRB 
tendremos por nuestro través el Faro de Punta de Gracia? 
 

a) HRB 13 34 
b) HRB 13 21 
c) HRB 13 41 
d) HRB 13 38 

 
 
 
 



 
16. Encontrándonos en la mar en la situación l 36º 04,´N y L 006º 15,0´W, ponemos 
rumbo a un punto “P” situado al poniente verdadero del Faro de Cabo Espartel y una 
distancia de 6,2 millas, desvio 3º y dm 3º - ¿Cuál sera el rumbo de aguja para llegar 
al punto “p”? 
 

a) Ra 140 
b) Ra 154 
c) Ra 144 
d) Ra 149 

 
17. Día 2 de Febrero de 2024 a HRB 10 00, observamos en el radar una distancia al 
Faro de la Isla de Tarifa de 5 millas y simultánemanete distancia al Faro de Punta 
Cires 9 millas, Vb 12 nudos, ponemos rumbo a la Farola verde del Puerto de Tanger. 
¿A qué hora tendremos el Faro de Punta Malabata por nuestro través? 
  

a) HRB 1040  
b) HRB 1045 
c) HRB 1035 
d) HRB 1431 

 
18. HRB 12 35, Rv 000º, encontrándonos en la enfilación del Faro de Punta Carnero 
con el Cerro de monte Gitano y a una distancia del Faro de Punta Carnero de 9,9 
millas y una Da de 275º. Desde dicha situación ponemos rumbo a pasar a 3 millas del 
Faro de Punta Almina, dm 5º +. ¿Cuál será el Ra para pasar a 3 millas si el desvío al 
nuevo rumbo es 3º negativos y cuál será el desvío que tenia la aguja a HRB 12 35?      
 

a) Ra = 177º   desvio 3º - 
b) Ra = 175º   desvio 3º 
c) Ra = 179º   desvio 4º 
d) Ra = 171º   desvio 4º - 

 


